

Súd: Okresný súd Bratislava IV  
Spisová značka: 3T/38/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1420010259  
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 09. 2020  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ivan Alman  
ECLI: ECLI:SK:OSBA4:2020:1420010259.1

## TRESTNÝ ROZKAZ V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Bratislava IV, samosudcom JUDr. Ivanom Almanom, v trestnej veci proti obv. J. R., vydáva podľa § 353 ods. 1 Trestného poriadku dňa 18. septembra 2020 tento

### r o z h o d o l :

Obvinená

J. R., nar. XX.XX.XXXX vo Zvolene, trvale bytom Zvolen, Q. XXXX/XX,

sa uznáva za vinnú,

že

v bode 1/

obvinená J. R., vydávajúc sa za Y. R., otca maloletej N.P., komunikujúc z e-mailovej adresy Y..R..sk, dňa 03.08.2018 kontaktovala Ľudia ľudom, n.o., IČO: 42 166 683, so sídlom Borská 6, Bratislava, kde požadovala na darcovskom portáli tejto neziskovej organizácie o publikovanie výzvy pre svoju dcéru maloletú N.P. so žiadosťou o vyzbieranie sumy 5.000,- Eur, na základe čoho pracovníci Ľudia ľudom, n.o. zverejnili na svojom internetovom portáli predmetnú výzvu, a na podklade takto zverejnenej výzvy prispelo na bankový účet portálu Ľudia ľudom, n.o. v prospech maloletej N.P. 37 darcov, a pracovníci portálu zaslali vyzbieranú sumu vo výške 1.410,- Eur postupne v dňoch 16.08.2018 až 20.12.2018 na bankový účet č. Y. XXXX XXXX XXXX XXXX XXXX, vedený v OTP banke, ktorého majiteľom je obvinená, pričom rodičia maloletej N.P. nemali vedomosť o požiadavke na zverejnenie predmetnej výzvy, a vyzbierané finančné prostriedky z predmetnej zbierky ani neobdržali, čím obvinená spôsobila 37 darcom škodu vo výške 1.410,- Eur, a v prípade naplnenia predmetnej výzvy by v dôsledku ďalších peňažných príspevkov spôsobila aj ďalším darcom celkovú škodu vo výške 5.000,- Eur,

v bode 2/

obvinená J. R., vydávajúc sa za Y. R., otca maloletej N.P., komunikujúc z e-mailovej adresy Y..R..sk, dňa 30.01.2019 kontaktovala Ľudia ľudom, n.o., IČO: 42 166 683, so sídlom Borská 6, Bratislava, kde požadovala na darcovskom portáli tejto neziskovej organizácie o publikovanie výzvy pre svoju dcéru maloletú N.P. so žiadosťou o vyzbieranie sumy 4.000,- Eur, na základe čoho pracovníci Ľudia ľudom, n.o. zverejnili na svojom internetovom portáli predmetnú výzvu, a na podklade takto zverejnenej výzvy prispelo na bankový účet portálu Ľudia ľudom, n.o. v prospech maloletej N.P. 29 darcov, ktorí prispeli celkovou sumou 455,- Eur, a pracovníci portálu zaslali časť vyzbieranej sumy vo výške 65,- Eur dňa 15.02.2019 na bankový účet č. Y. XXXX XXXX XXXX XXXX XXXX, vedený v OTP banke, ktorého majiteľom je obvinená, pričom rodičia maloletej N.P. nemali vedomosť o požiadavke na zverejnenie predmetnej výzvy, a vyzbierané finančné prostriedky z predmetnej zbierky ani neobdržali, pričom obvinená zaslala neziskovej organizácii dňa 25.02.2019 z e-mailu J..M..O. lekársku správu o zdravotnom stave maloletej N.P., ku ktorej pripojila falošné „Osvedčenie o pravosti podpisu a dokumentov“ s poradovým číslom 2460 zo dňa 21.02.2019 vydané notárkou H.. M. J.,

čím obvinená spôsobila 29 darcom škodu vo výške 455,- Eur, a v prípade naplnenia predmetnej výzvy by v dôsledku ďalších peňažných príspevkov spôsobila aj ďalším darcom celkovú škodu vo výške 4.000,- Eur,

v bode 3/

obvinená J. R., vydávajúc sa za S. E., komunikujúc z e-mailovej adresy E..sk, dňa 26.02.2019 kontaktovala Ľudia ľuďom, n.o., IČO: 42 166 683, so sídlom Borská 6, Bratislava, so žiadosťou o publikovanie výzvy na darcovskom portáli tejto neziskovej organizácie pre svoju manželku U. E.Ú. so žiadosťou o vyzbieranie sumy 14.000,- Eur, a zaslala neziskovej organizácii aj lekárske správy o zdravotnom stave U. E., a požadovala vyzbierané peniaze zaslať na bankový účet č. Y. XXXX XXXX XXXX XXXX XXXX XXXX vedený v Privatbanke, ktorého majiteľom je obvinená,

príčom obvinená zaslala neziskovej organizácii dňa 05.03.2019 z predmetného e-mailu falošný rodný list U. E. vydaný mestom Zvolen zo dňa 30.09.1978 a sfaľšované „Osvedčenie“ por. č. 960/019 vydané notárom J. J.,

príčom osoba U. E. neexistuje, predložené lekárske správy sú sfaľšované, notár J. J. neexistuje, a nezisková organizácia po odhalení podvodu nezverejnila požadovanú výzvu na internetovom portáli, príčom v prípade zverejnenia výzvy na internetovom portáli neziskovej organizácie a v prípade naplnenia predmetnej výzvy by v dôsledku peňažných príspevkov darcov spôsobila obvinená darcom celkovú škodu vo výške 14.000,- Eur,

v bode 4/

obvinená J. R., vydávajúc sa za S. O., komunikujúc z e-mailovej adresy H..sk, 05.03.2019 kontaktovala Ľudia ľuďom, n.o., IČO: 42 166 683, so sídlom Borská 6, Bratislava, so žiadosťou o publikovanie výzvy na darcovskom portáli tejto neziskovej organizácie pre svoju dcéru maloletú J.Ch. so žiadosťou o vyzbieranie sumy 30.000,- Eur, a zaslala neziskovej organizácii aj lekárske správy o zdravotnom stave maloletej J.Ch, a požadovala vyzbierané peniaze zaslať na bankový účet č. Y. XXXX XXXX XXXX XXXX XXXX XXXX vedený v Tatrabanke, ktorého majiteľom je maloletá M.D. (dcéra obvinenej), a ktorého disponentom je obvinená,

príčom obvinená zaslala neziskovej organizácii dňa 12.03.2019 z predmetného e-mailu falošný rodný list maloletej J.Ch. č. 2018/711 vydaný mestom Zvolen zo dňa 12.03.2017, a sfaľšované „Osvedčenie o pravosti fotokópie“ č. 1005/019 vydané notárkou H.. H. O.,

príčom osoba maloletej J.Ch. neexistuje a predložené lekárske správy sú sfaľšované, a nezisková organizácia po odhalení podvodu nezverejnila požadovanú výzvu na internetovom portáli, príčom v prípade zverejnenia výzvy na internetovom portáli neziskovej organizácie a v prípade naplnenia predmetnej výzvy by v dôsledku peňažných príspevkov darcov spôsobila obvinená darcom celkovú škodu vo výške 30.000,- Eur,

čím v bodoch 1/ až 4/ bola spôsobená celková škoda vo výške 1.865,- Eur,

a obvinená sa v bodoch 1/ až 4/ neúspešne pokúšala vylákať celkovo 53.000,- Eur,

teda celkovo by obvinená v bodoch 1/ až 4/ spôsobila poškodeným subjektom celkovú škodu vo výške 53.000,- Eur,

t e d a

v bodoch 1/, 2/, 3/, 4/

v úmysle spáchať zločin, dopustila sa konania bezprostredne smerujúceho k obohateniu seba na škodu cudzieho majetku tým, že uviedla niekoho do omylu, a pokúsila sa tak spôsobiť na cudzom majetku značnú škodu, príčom k dokonaniu zločinu nedošlo, a konania sa dopustila závažnejším spôsobom konania (po dlhší čas, na viacerých osobách),

v bodoch 2/, 3/, 4/

falšovala verejnú listinu a použila ju ako pravú,

č í m s p á c h a l a

v bodoch 1/, 2/, 3/, 4/

pokračovací zločin podvodu podľa § 221 ods. 1, ods. 3 písm. a), písm. c) Tr. zák., s poukazom na § 138 písm. b), písm. j) Tr. zák., v štádiu pokusu podľa § 14 Tr. zák.,

z toho v bodoch 2/, 3/, 4/ v jednočinnom súbehu s pokračovacím prečinom falšovania a pozmeňovania verejnej listiny, úradnej pečate, úradnej uzávery, úradného znaku a úradnej značky podľa § 352 ods. 1 Tr. zák.

Za to sa  
odsudzuje

Podľa § 221 ods. 3 Trestného zákona s požitím § 36 písm. j/, písm. l/, § 37 písm. h/, § 38 ods. 3, § 41 ods. 1, ods. 2, § 42 ods. 1 Trestného zákona na súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 3 (tri) roky.

Podľa § 51 ods. 1 Trestného zákona s poukazom na § 49 ods. 1 písm. a/ Trestného zákona jej súd výkon uloženého trestu podmiennečne odkladá.

Podľa § 51 ods. 1, ods. 2 Trestného zákona jej súd určuje skúšobnú dobu podmiennečného odsúdenia s probačným dohľadom v trvaní 5 (päť) rokov.

Podľa § 51 ods. 4 písm. d/ Trestného zákona jej súd ukladá primerané obmedzenie spočívajúce v povinnosti nahradiť v skúšobnej dobe spôsobenú škodu poškodeným tak, ako je to uvedené v rozsudku Okresného súdu Zvolen sp.zn. 3T/135/2019.

Podľa § 51 ods. 4 písm. k/ Trestného zákona jej súd ukladá primerané obmedzenie spočívajúce v povinnosti zamestnať sa v skúšobnej dobe alebo sa uchádzať preukázateľne o zamestnanie.

Podľa § 42 ods. 2 Trestného zákona súd zrušuje rozsudok Okresného súdu Zvolen sp.zn. 3T/135/2019, zo dňa 20.07.2020 právoplatný dňa 20.07.2020 a to v časti výroku o treste, ako aj všetky ďalšie rozhodnutia na tento výrok obsahovo nadväzujúce, ak vzhľadom na zmenu ku ktorej došlo zrušením stratili podklad.

Podľa § 287 ods. 1 Trestného poriadku súd priznáva poškodeným nárok na náhradu škody a to:

-X. Y., nar. XX.XX.XXXX, bytom R., X..H. XXXX/XX vo výške 10,-Eur,  
-J.S. J. T., nar.XX.XX.XXXX, bytom Q. D., Q. H. XXXX/X vo výške 20,-Eur,  
-X. S., nar.XX.XX.XXXX, bytom U., R. F. XXXX/XX vo výške 50,-Eur,  
-Z.R. O., nar.XX.XX.XXXX, bytom U., Š. XXX/XX vo výške 10,-Eur,  
-J. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom U., J. D. XXXX/X vo výške 25,-Eur,  
-Y. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom U., A. XXX/X vo výške 15,-Eur,  
-H. Š., nar.XX.XX.XXXX, bytom U., X..G. XXXX/XX vo výške 20,-Eur,  
-J..J. S., nar.XX.XX.XXXX, bytom U., U. XXXX/X vo výške 10,-Eur,  
-H. Š., nar.XX.XX.XXXX, bytom N. XXX vo výške 30,-Eur,  
-N. W., nar.XX.XX.XXXX, bytom R. XXX vo výške 100,-Eur,  
-J.. G. U. J., nar. XX.XX.XXXX, bytom S., Š. XXX/X vo výške 10,-Eur  
ktorá im bude uhradená zo zaistených finančných prostriedkov.

Podľa § 83 ods. 1 písm. c/ Trestného zákona súd zhabáva zvyšok zaistených finančných prostriedkov vo výške 90,-Eur.

#### **Poučenie:**

Proti trestnému rozkazu môže podať odpor do 8 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Bratislava IV obvinený, osoby, ktoré sú oprávnené podať v jeho prospech odvolanie, prokurátor a poškodený, pokiaľ mu bola priznaná náhrada škody.

Podaním odporu sa trestný rozkaz ruší a vo veci sa nariadi hlavné pojednávanie.

Poškodený môže podať odpor proti výroku o náhrade škody, ktorým bola priznaná náhrada škody.

Poškodený môže vziať súhlas s trestným stíhaním späť až do času, kým je trestný rozkaz doručený niektorej z osôb uvedených v ods. 1 § 355 Trestného poriadku (pri trestných činoch uvedených v § 211 Trestného

poriadku).

Ak sa v určenej lehote nepodá odpor, stane sa trestný rozkaz právoplatným a vykonateľným.